

Szeged, 1932. jan. 9.

# Alföldi

VIII. évfolyam. 2. szám.

# Ipar és Kereskedelem

Közgazdasági hetilap

A kereskedők szövetsége és a kereskedők egyesületének hivatalos lapja

**ELŐFIZETÉSI DÍJAK:**

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egész évre P. 7.20.	Egész évre P. 9.—.
Félévre P. 3.60	Félévre P. 4.60.
Negyedévre P. 1.80	Negyedévre P. 2.40.
Egy óra P. 0.60.	Egy óra P. 0.80.

Megjelenik minden szombaton.

**SZERKESZTŐSÉG:**

Gróf Apponyi Albert ucca 13.  
Telefon Aut. 27—91

**KIADÓHIVATAL:**

Kölcsey ucca 4. szám. — Telefon Aut. 20—48. szám

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**OPRÉ JÁNOS**

## Milyen eredményeket ért el az iparosság a kormány megértő politikája révén az elmúlt esztendőben?

A magyar kézműves és kisiparosság talán még soha sem volt olyan súlyos helyzetben, mint ma. Most sajnos bőven ráér afföliött tünődni, miért jutott ilyen katasztrófális helyzetbe, számoljunk be tehát mi is arról a tevékenységről, amelyvel a magyar kézműves és kisiparosság a kormány megértése folytán sikerrel fejezett be.

A magyar kézműves és kisiparosság sorsa ezer éven át egybefonott a nemzet sorsával, örömet és bánatot, jót és rosszat egyaránt megosztott hazájával. Sanyargatott helyzete ezuttal is a magyar nemzet kegyetlen sorsának a következő ménye, mint függvénye annak

*„ általános világgazdasági krízisnek, amely Angliában és Franciaországban épügy, mint az Egyesült államokban, alapjában ráskódtatta meg a gazdasági életet*

A kisiparosság amely megusztta a nagy nemzeti katasztrófákat, meg fogja uszni a mai nehéz időköt is, csak elcsüggednie nem szabad. Ki kell tartani ama hagyományok mellett, amelyek a magyar kisiparost éppen ennek a nemzetnek a legértékesebb oszlopává tették.

Ha az elmúlt esztendő eseményeit nézzük, erre a bizakodásra komoly alapot találunk

*„ Az ország sorsának intézői tényleg megértéssel foglalkoztak a kisipari problémákkal talán még soha nem állottak a kisipari kérdések annyira előtérben, mint ma, amikor a kereskedelemügyi székbe is olyan férfi került, aki bátran hivatkozhatik iparos származására*

és aki igazán mindent megtesz azokért, akiknek helyzetét, életviszonyait és törekvését kora gyermekora óta ismeri.

Elkészült

*az iparfejlesztési törvény,*

*amely a kisiparnak lekülsdhetetlen versenyt támogató közüzemek megszüntetésére*

határidős kötelezettséggel kényszeríti a kormánytényezőket; előnyben részesíti a kisiparosságot a közszállításonál és az Országos Ipartanács mellé felállítandó kisipari bizottságnak teszi feladatává mindama kérések előkészítését, amelyek a kisiparosság fennmaradásának és egészségesebb továbbfejlődésének érdekében szükségesek. Ennek a törvénynek a végrehajtási rendelete is utban van.

*amint hogy a kartelleket megrendszabályozni hivatott törvény végrehajtása is foganatba vétetett*

Ugyancsak a kisiparosság érdekeit szolgálja az energia törvény, amikor a kisipar részére 20 százalékos előnyt biztosít, minthogy tagadhatalan könnyítéseket jelent a kisiparosság részére a bőrfázisadó behozatala és ilyet fog jelenteni a most munkában lévő textilfázisadó életbeléptetése. Nem kevesebb, mint

*73000 kisiparos mentesül így a forgalmi adó alól,*

s ha iparosaink igénybeveszik a kereseti és jövedelem adónál azt az egyenenkinti revíziót, amelyet a pénzügyi kormány készséggel rendel el, bizonyára könnyebbségekben lesz részük az adózás terén is.

A kereskedelemügyi miniszter a képviselőház elé terjesztette

*az ipartestületi reformról és a központi szervről szóló törvényjavaslatot amely*

januárban letárgyalásra kerül. Ennek az intézménynek a fenntartásához az állam a kereskedelmi és iparkamarák járulnak hozzá és így egyenenkinti alig évi 10 fillér áldozattal, az iparosság egy olyan intézményt

## A kereskedelmi miniszter felebbezésre megsemmisítette az iparosok kamarai tagválasztásának eredményét

A kereskedelmi miniszter ifj. Metzger Péter és Steiner Fülöp fellebbezésére revízió alá vette a legutóbb megtartott kamarai tagválasztás eredményét és a fellebbezésben foglalt indokok alapján a választás megismétlését rendelte el.

Az új választást a közgyűlés által megválasztott központi bizottság készíti elő, amelynek tagjait: A brahám Ferenc építész, Czizler Arnold építész vállalkozót és Biedl Samu dr. fűrészgyárost, Pálffy József dr. h. polgármester összehívta, hogy hivatalosan közölje velük a miniszter döntését és egyben utasítsa az újválasztás előkészítésére

A miniszter megsemmisítő határozatát a h. polgármester kritika nélkül, Wimmer Fülöp örömmel

Körmendy Mátyás felső házi tag és Vértés Miksa pedig abban a reményben vették tudomásul, hogy a most következő harmadik választás végre békét fog teremteni a fontos munkára hivatott tiszteltre méltó táborban.

A magam részéről csak azt szeretném, — mondotta Körmendy Mátyás, hogy a választás eredménye közmegelegedést váltson ki, mert a mai nehéz viszonyok mellett nagy feladat hárul az iparkamarákra

A két szembenálló tábor már megkezdte a szervezkedést az új választásra, amelynek lefolytatása most már aligha fog lehetőséget nyújtani arra, hogy akár az egyik akár a másik tábor fellebbezéssel éljen.

kap, amely összefogja az ország egész kisipari érdekeltségét és irányítja egyöntetűbb munkára Az ipartestületi reform viszont módot nyújt arra, hogy saját ügyeit az iparosság maga intézze.

Folyamatban van a kisipari hitel kérdésének a reformja is. Az a 30 millió

*amelyet a kormányzat jóvoltából erre a célra fordítanak*

ha könnyebben és közvetlenül jut a kisiparosság kezeihez, igen nagy segítséget jelent és ha ezt a kisipari hitelt 11 évi időtartamra vehetik igénybe az arra rászorultak, bizonyára

*megszűnnek azok a panaszok is, amelyek ezel a*

**kérdéssel kapcsolatosok.**

Az ország körzetekre osztott és ha a kisipari hitel ellátást is ezekre a körzetekre decentralizálják, és így a hitelek folyósításánál az ipartestületeknek is befolyást biztosítanak.

Igen jelentős

*eredményt ért el az iparosság az ipartestületi székházkölcsonök konvertálásának a kivívásával*

amivel nagyon sok érdemes iparos vállairól vette le az ezzel kapcsolatosan súlyos terhet, ma már ez a konvertálás lebonyolítás alatt áll s a jövő év áprilisáig a konverziót teljesen keresztülvitetik. Ezzel az akcióval nemcsak tehermentesül az iparosság hanem eléri azt is, hogy

a rátermelt egyének kezében marad továbbra is a vezetés.

Az ipartörvénnyel kapcsolatos sérelmek orvoslása terén szintén előbbrehaladtunk; az 1922. évi XII. t. c. 4., 45. és 47. §-ai olyan magyarizációt fognak nyerni, amelyek az ezeknek a szakaszoknak alapján kifejlődött káros versenyt lehetetlené teszik.

*Előkészületben van a kontár-kérdés rendeleti megoldása is*

egy olyan miniszteri értekezlet alapján, amelyek az iparosok álláspontjára helyezkedett s amely a kontárkodást az iparkihágási eljárás gyorsításával a büntetési maximumok alkalmazásával, a kontár munkájának beszüntetésével, s a tudva kontárral dolgoztatóknak, mint tettestársnak felelősségre vonásával akarja megakadályozni, sőt ebbe a munkába az ipartestületeket is közvetlenül bevonni kívánja.

A kisiparosság helyzetének könnyítésére nyújt kilátást az az

*előterjesztés amely az országos inségakció keretében a kisiparosság részére nyújtandó 2 milliós hitelkeretre tételt*

amely hitelben az ingatlan és kezességi fedezetet nyújtani nem képes, de arra érdemes és reászorult iparosok lennének részesítendők. Ennek az inségkülcsönnek a szétosztását szintén körzetek szerint, közvetlenül az ipartestületek és a hatóságok végeznék.

*Kérték továbbá az iparosok az u. n. kiméleti időnek (Stillhalte) a kisiparosság részére való kiterjesztését,*

mert méltányos, hogy ha a gazdaságszociális kötelezettségeinek teljesítésére haladékot kap, ugyanilyen kiméletben részesedjék a számára dolgozó kisiparosság is.

Nem szűnik meg szorgalmazni az iparosság

*a társadalombiztosítási sérelmeket és kívánságokat*

és mindent elkövet, hogy azok a súlyos terhek, amelyek e téren nehezdednek a vállaira, méltányosan csökkentessenek,

*az agkori biztosítás pedig egyidőre felfüggesztessek.*

Ezek a kérdések azok amelyekben a legnehezebb volt eredményeket elérni, de remény van rá, hogy az OTI autonómiajában az iparosságot, képviselő kiküldötték révén bele vonják,

Kétségtelen, hogy

*a beszámoló nemcsak konkrét eredményekre mutathat rá, de bizakodást kelt a kisiparosságban, hogy ügyeit komolyan fogja fel a kormány*

Kétségtelen az is, hogy még jelentősebb eredményekről számolhatna az iparosság be, ha politikai sulyal is rendelkezne, ha a magyar kézműves- és kisiparosság rátermelt képviselői az országgyűlés képviselőházában nagyobb számban foglalnának helyet. Be kell azonban vallani, hogy ma még nincs megfelelő politikai és társadalmi sulya az iparosságnak. Ennek egyik oka a széthúzás, mert ahelyett, hogy összetartanának és egységbe tömörülnének, egyesek, szinte szándékosan kalandoznak el. Még a legsúlyosabb megpróbáltatások sem tudják ledönteni azokat a válaszfalakat, amelyeket mesterségesen emeltek; pedig az iparosság csak akkor számíthat egy szebb és boldogabb jövőre, ha nemcsak a panaszkodásban lesz egységes, hanem a cselekedetekben is.

## Fontos Budapestre utazók részére!!

Szálljon meg a

## Merán szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatnál)

Budapest legjobb helyén fekvő

## modern szállója

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák. — Kávéház-étterem.

szobák 4.50-től

Pensió 8.—től

Egyágyasnál 10 %, kétágyasnál 20% engedmény, e lap olvasóinak

# A magyar cukorgyárak jövőre 3000 vagonnal kevesebb cukrot termelnek

**A nemzetközi kartel így akarja fenntartani a magas árakat**

A nemzetközi cukorkartel végrehajtóbizottsága, amelynek hatalma Kubától Európáig terjed legutóbb többnapos konferenciát tartott, és megállapította, hogy a cukor fogyasztása állandóan csökken. Magyarországon

**szeptember óta közel egyharmadával kevesebb cukrot fogyaszt a közönség mint azelőtt**

A kartel kimondotta, hogy ennek megfelelően csökkenteni kell a gyártás mennyiségét, Magyarország jövőre legfeljebb 13000 vagon termelhet, az eddigi 16000 mellett. Ez annyit jelent, hogy ebben a gazdasági évben mintegy 20.000 holddal kevesebb terület ültethetünk be cukorrépával, ami nemzetgazdasági szempontból jelentékeny veszteség, mert a cukorrépa termelés még ma is igen rentábilis foglalkozás.

A cukor körül legutóbb igen elkeseredett harcok folytak. A nagy és a kiskereskedelem egyaránt el van keseredve. Az egyik szegedi nagykereskedő akitől információt kértünk, kijelentette, hogy szívesen megmondja erre vonatkozó véleményét de hozzá tette, hogy ezt aligha írhatjuk meg. Ezt nyomban be is igazolta. Így csupán annyit közölhetünk, hogy a Hitelbank 127 fillérért adja a cukrot, úgyhogy

**sem a közvetítő sem a kiskereskedők keresni rajta semmit sem képesek**

Van erre nézve egy olyan információnk is, hogy a magyar cukrot, amelyet a déli államokba indítanak a gyárak 38-42 fillérért adják ab Fiume.

A belfogyasztás adója a

rendelkezésünkre álló adatokból megállapíthatóan legfeljebb 50 fillért tesznek ki. Ha az ab Fiume elért bruttó árat vesszük is alapul azt kell feltenni, hogy a cukor belöldi ára 1 pengőn felül már aligha indokolható mással, mint a monopóliumot élvező bank cukorosztályának költséges adminisztrációjával.

Végül egy kiskereskedőtől kértünk a cukor árara vonatkozólag felvilágosítást. De sajnos itt sem jártunk nagyobb szerencsével, mint a nagykereskedőnél. A felháborodás tehát minden vonalon tapasztalható, mert a fogyasztók sincsenek elragadtatva a mai cukor ártól.

Mint igen figyelemre méltó körülményt említjük meg hogy a cukor európai tözsdéjén, Prágában, az utolsó 6 hónap alatt állandó esés mutatkozott. Érdekes, hogy a prágai árlemorzsolódásnak a hullámai megtörték a kartel védő bástyáin, amelyek csak az emelkedés áldását bocsájtják utjára.

### Új rádió és villany vállalat

Feketesas ucca 13 szám  
Csekonics ucca sarok

Vállal minden villany és rádió szerelést és javítást, épületmunkákat és rádiókészülékek karbantartását

2+1 hálózati 4 pólusu hangszóróval egybeépített készülék P. 75.—

Akkumulátor töltés és javítás

### Figyelem!

Ha jól és olcsón akar étkezni l. r. ebédmenü 1.10 pengő választékos vacsora: Rostélyos v. párisi szelet v. bécsi szelet, v. lac. pecsenye 90 fill. — Zónák 40 fillér. — Elsőrendű fájborok burgundi, rizling nemes kadarka. Bor mindenkor frissen forralva

**Raffaynál**

1.60

**Keztyü, Füző, Sérvkötő**  
legszébb legolcsóbb **Paulusz Jenő** szaküzletében  
Kelemen u. 7. Klauzálteri villamos megálló mellett

## Városunk szenzációja:

**Legjobb RUHA Legolcsóbb Földes Izsó**

**RUHAÁRUHAZÁBAN, KLAUZÁL-TÉR.**

Legnagyobb választék. — Legjutányosabb árak.

Legmegbízhatóbb minőség.

**Mérték utáni uris szabóság a elismerten elsőrangú**

## Telepengedélyezési eljárás jogutódlás esetén

Az ipartörvény vonatkozó intézkedései alapján kifejlődött közigazgatási gyakorlat, de megminiszeri elvi határozatok is azt a felfogást vallják, hogy a kiadott telepengedélyek nem a személyhez, hanem az üzletlelaphoz kötött jogok, mint ilyenek az üzletlelaphoz tartozó tulajdonjoggal együtt átruházhatók, a nélkül, hogy a telepengedélyezési eljárást a maga egészében újból lefolytatni kellene. A telepengedély érvénye a teleptulajdonos személyében történő változás folytán nem szűnik meg, csak az esetben, ha a telep lényegesen átalakítatik, vagy az előző telep rendezésével elmentben álló célokra használtatik. Csupán az eshetik tehát kifogás alá, ha a telep új tulajdonosa a telep átvételét az elsőfokú iparhatósággal közölni és a telepengedélynek saját nevére való átrását kérelmezni elmulasztotta.

## Milyen üzemek használhatják a gyár elnevezést

Gyár azoknál a cégeknél, amelyek üzemé nem felel meg az ipartörvény által előírt gyári iparüzés feltételeinek tisztességtelen verseny. A választott bíróság konkrét ügyből kifolyólag kimondotta, hogy az az üzem, amely cégnek megnevezésénél a „gyár” jelzőt használja, anélkül, hogy üzemében elemi erővel hajtott munkagépeket használna és állandóan legalább tíz alkalmazottat foglalkoztatna és kizárólag továbbadók részére történik, vagy pedig a fogyasztók részére is árusít, de legalább husz alkalmazottat foglalkoztat, avagy elemi erővel hajtott munkagépet használnak ugyan, de állandóan legalább 25 alkalmazottat foglalkoztatnak, tisztességtelen verseny elkövetésében válik vétkessé.

Sok gondtól szabadul meg ha keztűs szükségletét **Varga keztűs üzletében** **Apponyi ucca 9** szerzi be. — Állandóan nagy raktár szervesz, nappa (kutya), glace stb. keztűkből. Minden pár saját készítés. Gummi harisnyákban nagy választék. Kérem a címre ügyelni

## Korzó Mozi SZEGED

Szombat, vasárnap  
Nagy kacagóverseny. Fellép.  
**Chaplin — Buster  
Zoro — Horu  
Stan és Pan**  
a legkacagatóbb burleszkekben és bohózatokban.

Előadások kezdete 5. negyed  
8 és fél 10 vasárnap fél 3,  
5. n. 8 és fél 10 órakor

# Február első hetében megtartják az ipartestület évi közgyűlését

Közvetlen ezután folyósítják a székház kölcsönt. Körmeny Máttyás tárgyalásai Budapesten

A szegedi Ipartestületben mérés előkészületek folynak az évi rendes közgyűlés megtartására. Tavaly március elején volt az Ipartestület közgyűlése az idén azonban jóval előbb, előreláthatólag már február első hetében megtartják a közgyűlést. A közgyűlés pontos dátumát különben a hétfői, januári előjárásági ülésen állapítják meg.

A közgyűlés idejére elkészül az ipartestület évi jelentése is, melyet ép úgy mint tavaly, az idén is könyvalakban jelentet meg a szegedi Ipartestület. Az évi jelentés beszámol a múlt esztendőről ipari szempontból, közli az ipartestület 1931 évi zárómádsát, valamint az 1932 évi költség előirányzatot. Ugyanerről tárgyal a hétfői előjárásági ülés is, mert a múlt év zárómádsá és a jövő évi költségvetés már elkészült, csak a közgyűlés jóváhagyására vár. Az évi jelentéshez mellékletként csatolja az Ipartestület a szegedi iparosság folytán bővülő szaknévsorát is.

A februári rendes közgyűlés elé kerül ismételt

**az ipartestületi székház kölcsönének konvertálási ügye.**

Novemberben tudvalevőleg már rendkívüli közgyűlést tartottak ebben az ügyben és a rendkívüli közgyűlés hozzájárult a székház kölcsön konvertálásához. A Lakásépítő Állandó Bizottság

amely a konvertálással van meghívva, a fedezet szempontjából még újabb feltételeket kötött ki és most ehhez kell a februári közgyűlés hozzájárulása. Miután az újabb feltétel egészen jelentéktelenül alig lehet kétséges, hogy a közgyűlés ezt is egyhangulag teljesíti. Ez esetben a székház kölcsön konvertálásnak már semmi sem lesz utjában.

A héten különben Körmeny Máttyás felsőházi tag, az Ipartestület elnöke Budapesten járt és a konvertálás ügyében tárgyalta a kereskedelmi miniszteriumban. Körmeny elnök budapesti útja eredményéről az alábbiakban nyilatkozott az „Alföldi Ipar és Kereskedelem” munkatársának.

— A kereskedelmi miniszteriumban már elintéztem a konvertálás ügyét. A miniszteriumban a félévi kamatokhoz 1700 pengővel járulnak hozzá. Ez 2 százalékos kamattérítésnek felel meg. Kijelentették, hogy a kamattérítés összege már rendelkezésre áll. Ha a közgyűlés a konvertálási szerződést jóváhagyja, azonnal folyósítják a szegedi Ipartestület részére

*a konvertálás első részét 31.700 pengőt, áprilisig pedig a többi 120.000 pengőt kapjuk meg.*

Ezért mindössze 7 és fél százalékos kamatot fizetünk dacára a kamatdrágaságnak.

## Franciaországból zuhanásszerűen esnek a bőrárak

Legutóbb kelt hivatalos kimutatás feltétlenül megbízható adatai szerint a franciaországi bőrpiacon 1931 végéig

**65-70 százalékos áresések történétek**

Konkrétumként említhetjük meg, hogy a nagy ökörbőr ára 988 frankról 291 frankra esett vissza ami katasztrófális ársuhanást jelent. A közepes ökörbőr 1000 frankról 330 frankra esett.

Még feltűnőbb a könnyű borjubőr árak lemorosodása. Ezeket a bőroket ma

600 frankon is alig tudják értékesíteni, míg az előző évben 2200 frankos árnívón álltak.

Érdekes, hogy nálunk éppen ebben az időben emelkedtek a friss bőrárak.

Száraz

**Háziszappan 44**  
cca 1/2 kg darab fillér

**Singer Bélánál**  
Tisza Lajos körút 38.

**„SZENT ISTVÁN” autogarázs**  
Szent István tér 2 sz.

Telefon aut. 32-00

Bérauló fuvarozás, benzin, olaj  
Éjjeliszolgálat.

## Február 7-én választanak kamarai tagokat az iparosok

Lapunk más helyén beszámolunk arról, hogy a kereskedelmi miniszter megsemmisítette az iparosok kamarai tagválasztás eredményét. Az új választás napjára február hetedikét jelölte meg a központi bizottság.

## A kamarák a hatóságok házi építkezése ellen

A kereskedelmi és iparkamarák előterjesztést intéztek a kereskedelmi miniszteriumhoz a hatóságok házi építkezése ellen. A felirat arra kéri a kereskedelmi minisztert hogy eszközölje ki a minisztertanácstól, hogy a kormány kiadandó rendelete alapján az összes főhatóságok kötelezik az alájukrendelt intézményeket, hogy a házilagos építkezéseket teljesen szüntessék meg és minden kínáló munkaalkalmat a munka nélkül álló magániparnak juttassanak.

## Méhes és Privinszky párisi divatszűcsök

Széchenyi tér 6. Elsőrendű munka  
Pontos kiszolgálás.

**Butorokat**  
csak  
**Kertész.**  
nél Feketesas ucca



**Női kalap átalakítás 2.50 pengő**  
**Férfi kalap tisztítás P. 2**  
**Ruzicska**  
Fogadalmi templom mellett

## A szezon slággre Triotrofon

**3+1 csöves**

hangszóróval egybeépített váltóáramú hálózati rádióvevő készülék beletöltésű. Ára csövekkel együtt 160 pengő, kapható kizárólag:

**Deutsch Albert**

Kárász ucca 7. — Rádió és villamossági szaküzletében  
Díjtalan bemutatás.

## A kereskedelmi miniszter az idei Nemzetközi Vásáron való részvételre hívta fel a magyar ipart

Ismeretes, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásárt a jövő évben május 7-16-ig fogják megrendezni és azt elsősorban a magyar ipar bemutatásának fogják szentelni. A vásár keretében épen a magyar ipari termékek bemutatása céljából, Kenéz Béla kereskedelmi miniszter leirattal fordult a Magyar Gyár-iparosok Országos Szövetségéhez, a Magyar Vasművek és Gépgyárak, a Magyar Textilgyárosok és Vegyészeti Gyárosok Országos Szövetségéhez, nemkülömben a Bányászati és Kohászati Egyesülethez, valamint az összes vidéki kereskedelmi és iparkamarákhoz. A leirat felhívja az érdekképviselőket, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár közérdekű törekvéseit a maguk részéről is mindenképen segítsék elő és nyommalékosan hívják fel, különösen az exportra dolgozó nagy magyar vállalatokat, hogy a vásáron minél nagyobb számban vegyenek részt, hogy a magyar ipar széles skálájú termelőképességével, árbeli versenyképességével egy hazai, mint külföldi közönség közvetlen szemlélet alapján, minél behatóbban megismerkedhessék.

A miniszter kívánatosnak tartja, hogy a Magyar Hét által képviselt eszmék így módon, a legközelebbi vásár útján is fokozottabb mértékben népszerűsítsenek. Az említett egyesületek tagjaikhoz körlevelet intéztek, amelyek folytán a vásárra már többszázán jelentettek be részvételüket.

A december végéig jelentkezett cégek egyébként 10 százalékos helydíjmérséklésben is részesülnek. Jelentkezni a vásárra február közepéig lehet.

### Dec. 31. leltározás folytán készpénzért mélyen leszállított árak

- Szines öltöny P. 19.—
- Fekete vagy kék kamgarn öltöny 28.—
- Fiu kosztüm 5.—
- Fekete téli kabát b. gallér 39.—
- Szörme gallérral 49.—
- Flanel beléssel 59.—
- Raglány 21.50
- Női kék vagy fekete kabát 36.50

### Blau Andor

férfi és női ruhakereskedő  
Tisza L. körút 47. Püspökház épület

# Zwackl

## kötöttáru

elismert

### világmarka!

# A kamara szükségte- lennek és elhibázottnak tartja a részvényjog reformját

Az ország közgazdasági érdekeltségei az utóbbi időben elég gyakran foglalkoznak azokkal a tervekkel, amelyekkel a kormányhatósági tényezők részvényjogot reformálni óhajtnak.

A kereskedelmi miniszter véleményezés céljából a kereskedelmi és iparkamarának is megküldötte az igazságügyi miniszternek a részvényjog szabályozása tárgyában készült törvényjavaslatát. A kamara e célra összehívott értekezleten foglalkozott a törvényjavaslattal. Az értekezleten amelyen Vértess Miksa a kamara kereskedelmi osztályának elnöke elnököl, megjelentek a helyi számottevő részvénytársaságok és szövetkezetek vezetői is.

Vértess elnök jelezte az értekezlet célját, majd Landesberg Jenő dr. a kamara ügyvezető titkára ismertette a kamara álláspontját és az 1929 évben felmerült reformtörekvési kísérleteket és ezek eredményét. Előadta, hogy az ez időben megtartott értekezletek egy szólnán egyhanguan kérték a kérdésnek napirendről való levételét, mivel az az időben is már érezhetővé vált súlyos gazdasági helyzet sem volt alkalmas alapvető, maradandó jogalkotások biztosítására, mivel ahiányzott a szükséges higgadtság és józanul hívős légkör. Az 1929 évben megtartott értekezletek is egyhanguan nyilatkoztak meg azonban a tekintetben,

**hogy a kereskedelem szabadsága minden lehelő módon biztosítsák.**

Ha már most figyelembe vesszük—folytatta Landesberg dr. előadását — a jelenlegi törvényjavaslatot, úgy azt kell tapasztalnunk, hogy az minden egyéb lehet, csak nem a kereskedelem szabadsága. A javaslat megbolygatja az igazgatóság és felügyelőbizottság jog- és hatáskörét. A felügyelő bizottságot az igazgatóság fölé emeli, bevezeti nem a kjszervezetesek védelmét, hanem terrorját és így megbénítja a részvénytársaságok, szövetkezetek zavartalan működését. Joggal veti fel tehát a kamara elnöksége azt a kérdést, hogy vajjon a törvényjavaslat részletes tárgyalása szükséges-e akkor, amikor az, ilyen alapvető hiányokban szenved.

B i e d l Samu dr. a maga részéről osztja a kamara elnökségének álláspontját. Reámutat arra, ha voltak is szórványosan egyes részvénytársaságok működése során kifogásolható visszaélések, azok nem a törvényjavaslat által érintett téren jelentkeztek. Ezek a sérelmek, (kisebbség sérelme, kjszolgáltatottsága) a bíróságok helyes joggyakorlata által orvoslást nyertek, amellet, hogy a Pénzügyügyi Központ ellenőrzése ugyancsak gátat szabott az esetleges visszaélési törekvéseknek. Helytelen szerinte a törvényjavaslat azért is, mivel amíg minden törekvés oda irányul, hogy a

közigazgatás racionalizáltassék, addig a közgazdasági élet jelentős tényezőjét: bürokratizálni akarják. Alapvető szerkezeti hibában is szenved a törvényjavaslat, mivel a kötelező könyvvizsgálat bevezetésével idegen elemeknek, a könyvvizsgálóknak bekapcsolását vezet be a részvénytársaságok működésébe és egyben nem a kisebbség hanem magának az egyes részvényesnek egyeduralmát óhajtja biztosítani. Ha vannak a javaslatnak helyes elgondolásai is, mint pl. a mérlegszekretének pontos meghatározása, ezek még nem teszik szükségessé a törvény alkotását, mivel maga az élet lesz az mely a részvénytársaságok működését szabályozni fogja. Hibája törvényjavaslatnak az is, hogy drasztikus módon nyúl bele a részvénytársasági alkalmazottak fizetésének meghatározásába, mely pedig magánügy és semmiképpen sem szabályozható törvényileg. A mai idöket nem tartja alkalmasnak a törvényjavaslat tárgyalására vannak sürgösebb teendők is, melynek megvalósítását az ország lakossága több joggal várhatná. A Pénzügyügyi Központ és a bíróságok ellenőrző működése garancia arra, hogy a részvénytársaságok működése során visszaélés ne történjék.

V é r t e s Miksa elnök megállapította, hogy B i e d l Samu dr.-nak a törvényjavaslat ügyében elfoglalt álláspontja azonos elnökség felfogásával, úgy véli azonban, hogy az érdekeltség álláspontjával is mineenben egyezik. Köszönetet mondott a tárgyilagos előterjesztésért, az értekezlet tagjainak egyhangú helyeslése közben jelentette ki, hogy a kamara az elhangzottak értelmében terjeszti fel véleményét a kormányhoz.

**Széchenyi Mozi**  
SZEGED

Ma szombaton 9-én utoljára

**Bánky Vilma**  
ragyogó filmje

## MÁRIA

Egy szomorú történet a nagy világegés alkalmával

Előadások hétköznap 5, 7, 9  
vasárnap 3, 5, 7, 9

**EKSZER** alakítás, óra  
**KÉSZÍTÉS** javítás

egyesületi jelvények és sporttermek készítése **BÓDI**  
**ARANYMŰVES**  
Apponyi Albert u. 20

# Színház

A színház műsora:

- Szombaton: Fél 4-kor a Mosoly országa, 8-kor Orpheus a pokolban.
- Vasárnap: 3-kor a Torockoi menyasszony, fél 6-kor Orpheus a pokolban, fél 9-kor. Orpheus a pokolban.
- Hétfőn: Orpheus a pokolban (félhelyárral)
- Kedden d. u.: Fővárosi Gyermekszínház vendéjátéka (rendkívül mérsékelt helyárak)
- Kedden este: Mosoly országa (félhelyárral)
- Szerdán este: A budapesti Uj-Színház teljes művészegyüttesének vendéjátéka A bolondok háza (rendes helyárak)
- Csütörtökön d. u.: A királyné rózsája (rendkívül mérsékelt helyárral.)
- Csütörtökön este: Szeretem a feleségem (Premier bérlet) Sarkadi Aladár vendégfelléptével
- Pénteken este: Szeretem a feleségem (A bérlet (Sarkadi Aladár vendégfelléptével.
- Szombaton délután; Pillangó (rendkívül mérsékelt helyárak)
- Szombaton este: Szeretem a feleségem. Sarkadi Aladár vendégfelléptével.
- Vasárnap délután 3 órakor: Szeretem a feleségem Sarkadi Aladár vendégfelléptével
- Vasárnap délután fél 6 órakor: Becsületes megtaláló
- Vasárnap este 8 órakor: Szeretem a feleségem Sarkadi Aladár vendégfelléptével.

## A szegedi háztulajdonosok a tavaly épített házak pótdómentességét kérik

Az 1932. évi 20-ik ti. alapján a pénzügyminiszter a belügyminiszterrel egyetértőleg a házdómentességét kívül 15 évi községi pótdómentességben részesítette az 1931. évben ujonnan épült és lakható állapotba helyezett épületeket. Ezen pótdómentesség kedvezménye reményében Szegeden is számos földszintes és emeletes ház épült, amely házakat azonban befejezni és lakható állapotba helyezni a novemberi esős idő és decemberi fagy következtében lehetséges nem volt. Méltánytalan volna, hogy ezen építetők, akik a legnagyobb munkanélküliség idején építettek, az időjárás viszontagsága folytán elüttesenek a 15 évi községi pótdómentesség kedvezményétől. A Szegedi Háztulajdonosok Egyesülete most mozgalmat indított, hogy a 15 éves pótdómentességet biztosítsák mindazon háztulajdonosoknak, akik az építkezés a múlt évben megkezdtek, de azt az időjárás mostohasága folytán befejezni nem tudták.

RENDELJEN  
**GUMMI-BÉLYEGZŐT**  
A DUGONICS-NYOMDÁBAN  
Apponyi Albert uca.

## HIREK

— A magyar bab nem bírja a versenyt külföldön. A magyar bab, amely főleg Franciaországban talált piacot, az idén kiszorul a külföldi piacról. A román bab szorítja ki úgy Francia- mint Olaszországból, ahol a romániai árut 62 frankért kínálják és veszik. Ezzel szemben a magyar bab átszámított ára 96 lira körül mozog.

— Csökken az olaszországi állatkivitelünk. A magyar állatkivitel az olasz kormány legújabb rendelete folytán lényegesen csökkent. Az olasz mézárókat ugyanis arra kötelezi a rendelet, hogy a vágásra szánt nehéz állatok 85 százalékat belföldi eladótól kötelesek a jövőben beszerezni.

— A vasárak esése várható. Németországsan legutóbb két esetben is estek a vasárak. Beavatott helyen úgy tudják, hogy a németországi vasárak esésére a magyar piac is reagálni fog. A német vasárak elsőizbe 18, most pedig újabb 15 márkával csökkentek — tonnánként.

— Engedélyhez kötött foglalkozás a virágkereskedés. A kertészet mint östermelő foglalkozás nem esik az ipar törvény hatálya alá s amennyiben valaki mint kertész óhajt tevékenykedni és kizárólag saját termékeit piacra hozni ép úgy nincsen szüksége iparigazolványra mint a földbirtokosnak vagy a földbirtóknak. Amennyiben azonban valaki boltot kíván nyitni virágkereskedés folytatása céljára, amelytől az üzlet természetéből kifolyólag elválaszthatatlan a továbbadás céljára vásárolt virágok és egyéb növényi alkatrészek felhasználása és árusítása s amelyben tehát a kertészlajdonos saját termékein kívül számottevő mértékben továbbadás céljaira vásárolt árut is tart, abban az esetben részére „virágkereskedésre” szóló iparigazolvány kiváltása szükséges.

RENDELJEN  
GUMMI-BÉLYEGZŐT  
A DUGONICS-NYOMDÁBAN  
Aponyi Albert ucca.

**Blondelkeretek** kizárólagos készítője Szegeden SCHILLER JÓZSEF műaranyozó mester és képeretező. Aponyi Albert (Iskola u) 14.

Legrégibb szegedi szakmabeli iparos

**Ifj. Hegedűs Béia**  
disztemetkezői vállalat  
Az összes klinikák, gyermekmenhely, kórházak szerződéses szállítója  
SZEGED  
Főüzlet: Szentgyörgy tér 1.  
Fióküzlet Kórházzal szemben.  
Telefon aut. 15-55  
Saját hulla-szállító autó

## A pénzügyminiszter véget vetett az engedély nélküli italmérésekkel való üzérkedésnek

A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amellyel az italmérési engedélyek áthelyezését és a jogfolytonosság alapján gyakorolt, engedély nélküli italmérési ügyeket szabályozza. Az ugynevezett jogfolytonosság alapján gyakorolt italmérés a jövőben csak akkor tűrhető, ha az engedély iránti kérvény beadásakor a folyamodó igazolja, hogy hátralékos köztartozása nincsen.

— A rendelet, mondotta egy vendéglős, véget vet az engedélyekkel való üzérkedésnek. Eddig ugyanis az volt a hely-

zet, hogy egyesek hosszú évek óta folytattak italmérést anélkül, hogy adót fizettek volna. Így a pénztelen próbálkozók száma le fog apadni.

A rendelet általában megnyugvással fogadták a szakmában.

A jogfolytonosság alapján fennálló üzletek tulajdonosai tartoznak — felhívásra — 30 napon belül igazolni, hogy hátralékos köztartozásuk nincsen. Ha ezt nem tudják igazolni, úgy az engedély nélkül gyakorolt italmérést az illetékes hatóságok beszüntetik.

## Országos vásárok

S z o m b a t, 9. Hmvásárhely, Csongrádm.

V a s á r n a p, 10. Cegléd, Pestm. Hmvásárhely, Csongrád megye, Jászdózsza, Szolnokm. Kistelek, Csongrádm. Töröksz. miklós, Szolnokm.

H é t f ő, 11. Apc, Hevesm. Dévaványa, Szolnokm. Dombóvár, Szabolcsm. Eger, Hevesm. Kerta, Veszprém. Rum, Vasm. Szany, Sopronm. Szob, Honfm. Zalaötvő, Zalam.

K e d d, 12. Gáva, Szabolcs megye, Mihályi, Sopronm. S. A. Ujhely (havi) Zemplénm.

S z e r d a, 13. Balatonfüred Zalam. Csorna (havi) Sopronm. Mány, Fejérm. Miskolc (havi) Borsodm. Polgár, Szabolcsm. Sz. fehérvár, Fejérm.

C s ü t ő r t ő k, 14. Edelény Borsodm. Mezőkövesd (havi) Borsodm. Szabadsztkirály, Baryanm.

P é n t e k, 15. Csenger, Szatmárm. Mezőberény, Békésm.

S z o m b a t, 16. Mezőberény, Békésm.

V a s á r n a p, 17. Debre-

cen Hajdum. K. K. Félegyháza, Pestm.

H é t f ő, 18. Devecser, Veszprém. Egyek, Hajdum. Győr. Győr, Jásziadány, Szolnokm. Ozd (orsz.) Borsódm. Örkény. Pestm. Rétság, Nógrádm. Salgótarján. Nógrádm. Szendrő, Borsodm. Szerencs, Zemplénm. Tatabánya (havi), Komárom, Verpelet, Hevesm.

K e d d, 19. Borsódnádásd, Borsódm. Csesztég, Zalam. Devecser, Veszprém. Salgótarján, Nógrádm.

S z e r d a, 20. Majs, Baryanm. Rudabánya, Borsodm. Zalasztlászló, Zalam.

### Szegedi szekelyek figyelmébe!

Effejtették már a varga bélest flekkent és a fatányérost Jöjjenek és izleljék meg, mert miezeket csináljuk

Kellemes szórakozóhely. Egyetemi hallgatónak kedvezmény.

Tisztelettel **Korona** vendéglős  
Korona u 18

Szobafestést, mázolást és butorfényezést a legjobb kivitelben és legolcsóbb árban vállalok  
**Czuczák Ferenc**

Margit ucca 14

**Csaló**-dott az olcsó munkában  
Keresse fel **Lusteiner**  
cipészt, Korona ucca 15 szám  
telefon 29-73, aki elrontott cipőjét, hócsizmáját, festett cipőjét és bőrkabálját

ujból rendbehozza

**Sebők kenyér** a legjobb sütemény a legizlesebb  
Főüzlet: Kálvária ucca 41

**Dr. Bedőné Gömöri Sári**  
fotográfái  
Rónai Dénes fényképész  
SZÉCHENYI TÉR 2 SZÁM  
alatti műtermében  
**Művészi olcsó fényképek**

## A vevőszerzés és tisztességtelen verseny

A különösen súlyos gazdasági viszonyok termelik ki kétségtelenül leginkább a tisztességtelen verseny esetét. Több ízben fordultak hozzánk különböző szakmák kereskedői, hogy vajjon megengedett dolog-e, ha a kereskedő ismerőseit üzletében való vásárlásra hívja fel. Ebben a kérdésben már van választott bírósági ítélet amelyet a joggyakorlat is megáévtett. A zsüri és a választott bíróságok mindmégannyi esetben köteleztek az a pereseket, hogy azon üzleti eljárásukat, hogy üzleti kárakatuk előt megelőző ismerőseket, vevőket maguk vagy alkalmazottjuk által megszólítják és az üzletbe hívják vásárlás céljából, azonnali hatállyal és esetenként ismétlődő 200 pengő pénzbírság terhével hagyják abba. Köteles a kereskedő legszigorubban örködni afelett is, hogy üzletének bármily alkalmazottja az utcáról a járóelő, vagy a kirakat előtt álló vevőket meg ne szólítsa, mivel ez az üzleti magatartás, üzleti jó erkölcsökbe ütközik.

Vevőfogdosásnak nem tekinthető azonban a magát önállóító versenytársnak az az eljárása, hogy ismerős vevőit felkeresi és tőlük vállalatának támogatását kéri, anélkül természetesen, hogy távozásának körülményeiről valótlán, hírnév és hitelrontó kijelentéseket tenne. Ez az engedély, illetőleg a zsürinek ez a megállapítása természetesen nem vonatkoztatható az utcán történő megszólításokra.

Kétségtelen, hogy a kereskedő legtöbbször teljesen jóhiszeműen jár el, amikor a nehéz gazdasági viszonyok között igyekszik magának vevőkört biztosítani, figyelemmel kell lennie azonban arra az ugyancsak választott bírósági döntésre, hogy a jóhiszeműség még nem ment a tisztességtelen verseny alól. A tisztességtelen verseny tényálladékaik eleme ugyanis, az üzleti versenynek a minden kereskedőt kötelező üzleti tisztességbe ütköző volta a jóhiszemű eljárás mellett is fennforog és ezért az alkalmazottak ténykedéséért felelős kereskedő még jóhiszeműsége eselén sem mentesülhet a felelősség alól.

## Belvárosi Mozi SZEGED

Csütörtöktől vasárnapig

Kacagás, móka, szerelem. tánc

**Az asszony szelidítő**

Írta: Harmath Imre

Énekes, táncos filmoperett 6 film és 6 színpadi részben  
TOLNAY ANDOR, HOPE ICA, VIGYÁZÓ MAGDA, KÁROLY VLMOS D' ARDIGÓ KORNÉL személyes fellépésével  
Azonkívül STAN és PAN az amatőr betörők burleszk 2 felvonásban

Előadások kezdete 5, 7, 9-kor.

## A szabóipar és szücsipar munkakörének elhatárolása

A felsőruházati cikkek készítésével foglalkozó iparágak munkaterületét általában az anyagszerűség határozza meg. Az elv itt az, hogy minden textilanyagból készült felsőruha, amely férfitestre készül, a férfi szabóipar és minden textilanyagból készült felsőruha, amely női testre készül, a női szabóipar munkakörébe vágó tevékenység.

A szücsök úgy férfi, mint női testre jogosultak olyan felsőruhákat (köpenyeket, bundákat, stb.) készíteni, amelyeknek felsőanyaga szőrméből áll.

A hatásköri átlépések az ipartörvénynek a munkaegyesítésre vonatkozó paragrafusai alapján bírálandók el. Eszerint a szücs jogosult a szőrme anyagból készült felsőrészeket textilanyaggal bélelni és a bélest meg is himezni. Viszont a férfi és női szabó jogosult a textilanyagból készült felsőruhára szőrmegalérokat, manzsettákat, diszeket applikálni és jogosult a textilfelsőanyagból készült kabátot szőrmével is bélelni. Ugyanezen alapelvek érvényesülnek a járulékos munkákra és a javításokra is. Ennélfogva a szőrmével bélelt, de textilfelsőanyagból készült kabátot a szücsök csak a szőrmebélés javítását végezhetik, míg a textilanyagból készült felsőrész javítása a szabó iparos munkakörébe tartozik. Megfordítva, egy szőrme felsőanyagból készült kabátot, amely textilanyaggal van bélelve, a szabó csak a textilanyagból készült bélés javítását végezheti.

## Felhívás.

Az érdekeltek tudomására hozom, hogy Kálmán Sándor szegedi Beresényi ucca 18. sz. alatti fűszer és vegyeskereskedését 1932. január 1-ével átvettem. Kérem a hitelezőket, hogy követelésüket a mai naptól számított 8 napon belül nálam jelentsék be, mert a későbbi bejelentéseket nem veszem figyelembe.

**Bene Zoltán**  
üzlet tulajdonos

## télire eltartható valódi rózsaburgonya

Rizs, bab, lencse, borsó, mák méz kitűnő liszteket nagybani áron ajánl  
**Hoffmann János**  
terménykereskedő, Kálvária u 8

## Raktár teltség miatt 14 ebéd 14 berendezést

önköltségi áron áruba becsájtunk  
**Seilman Mór és Fia boltjára**  
háza Vásárlási kényeszer nélkül mindenki meggyőződhet áraink olcsóságáról.

## Kitünően beváltak és egyre nagyobb teret hódítanak a magyar szének

Mindössze három hónapja, hogy a kormány rendelettel korlátozta a külföldi szén behozatalt, a jelentőségteljes intézkedés hatása máris lemérhető statisztikailag és ez a statisztika nagyon kedvező fényt vet szénbányáink termelőképességére.

A kereskedelmi miniszter ki-mutatásából kitűnik, hogy a rendelet érvényességének első hónapjában szénbányáink teljes termelése 76.006 v-t tett, szembe a múlt év októberének 69000 v-jával és az idei szeptember 61.000 v-jával. A múlt év októberével szemben tehát az emelkedés több mint 11%-os, szeptemberhez viszonyítva pedig közel 25%-os.

Örvendetes az a nagy fellendülés, amely a magyar szénnek a házi tüzelésnél való alkalmazásában mutatkozik. A tavalyi 7300 v-ról 16.100 v-ra emelkedett az októberi fogyasztás, ami több mint 120 százaléknak felel meg. Sajnos, hogy még mindig sok külföldi szén van az országban. A jelenlegi zárolt és szabad készlet még mindig közel 2000 v-ra tehető.

*A hazai szénbányák fokozottabb foglalkoztatása, amint előre látható volt, erősen éresteti szociális hatását.*

Közel 500 bányászcsalád jutott kenyérhez a termelés fokozása révén. Nagy eredményt jelent a

Ignitnemesítés és a brikettgyártás nagyarányú fejlesztése is.

Az utóbbi időben azzal a váddal illették, a bányákat, hogy árait megokolatlanul emelték. Ezek az állítások tévedések, mert a magyar szén ára hónapok óta változatlan.

A szénbehozatalt korlátozó rendelet nagyon üdvös hatású volt és kereskedelmi mérlegünk lényeges tehermentesítésén kívül a magyar szén propagandáját is hathatósan szolgálta.

Felelős kiadó-tulajdonos:  
**Kovács Henrik.**

Nyomatott Dugonics-nyomda  
Szeged.

Felelős nyomdavezető:  
**REISINGER JÓZSEF**

## Schorr Ottó

szesz, likőr, rum, konyak gyártmányait kicsinyben kimérve is legjutányosabban árusítja  
**Kossuth Lajos sugárút 4.**

## Költözködések

méltányos árban szakszerűen végez

## Gönczi és Társai

Feketesas u. 18. Telefon 33-44

## SZEGEDIEK TALÁLKOZO HELYE AZ

## István Király szálloda

A szállodában étterem, kávéház és american bar

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8., A Nyugati pályaudvar mellett.

Telefon (Interurbán) 202-43, 294-34. — Sürgőnycim: Hotelis.

Szobáink árát mérsékeltük  
Központi fűtés, folyó hideg melegvíz, lift, telefonos szobák, teljes komfort.

E lapra hivatkozók

**20** <sup>0</sup>/<sub>10</sub>  
engedményt kapnak.

## Óra, ékszer

vásárlásnál javításnál eladásnál

forduljon bizalommal

**Tóth Óráshoz** Rölcsy ucca 7 sz.

Eladás 3-12 havi részletfizetésre is.

Óráját a legjutányosabban és szakszerűen javítja az

**Óraszanaórium**

Mindennemű ékszerjavítás. Arany ezüst vétel.  
**Lejkovics óras**  
Csekónics u. 5.

**Gáspár illatszertár**

Szeged, Széchenyi tér 7.

Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai cikkek, pipere szeppanok, fodrászati cikkek stb. Legolcsóbb bevásárlási hely

## Grand Hotel Imperial

Nagyszálloda

Budapest,

VII., Rákóczi-ut 90.

**1 pec a Keleti pályaudvarról**

Legmodernebb berendezésű, elsőrangú családi szálloda, 152 szoba meleg-hideg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű olcsó étkezéssel,

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos engedményben részesülnek.

## Bélyeggyűjtők figyelmébe!

Keresek megvételre gyűjteményeket és tömegbélyegeket.

**Vétel-Eladás-Csere.**

Bélyegkereskedes **Iskola**  
u. 29. Fogadalmi templommal szemben.

## UJSÁG

a legjobb és legolcsóbb budapesti napilap

**Előfizetői ingyen kapják**

havonként egyszer

**A világ urai**

havonként egyszer

**A világ népei**

minden szombaton

**Ujság rádiója**

másod vásárnaponként

**Ujság vasárnapja**

című képes, mélynyomású külön mellékleteket azonkívül karácsonykor a

**Mindent tudok**

1932 évi diszkötetét

Előfizetés egy hónapra 4.—P negyedévre 10,80 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal, Budapest VI. Aradi ucca 10 szám.

## Figyelem!

olcsón és jól ruháskodhat ha ruháit

**TAKÁCS IMRE**

uri szabónál (Horváth Mihály u. 7.) csináltatja. A ruhák a legújabb divat szerinti szakavatottan készülnek, Saját érdekében győződjön a minden tekintetben elsőrangú uriszabóságomról.

Pontos és szolid kiszolgálás

## Legjobb ludtálpbetét

haskötők, sérvkötők  
**Kolonich László** orvosi műszerész, Szeged Kállay A. u. 1.